

**Universita Karlova**  
**FILOSOFICKÁ FAKULTA**  
**STŘEDISKO IBERO-AMERICKÝCH STUDIÍ**

HYBERNSKÁ 3, PRAHA 1  
*Tel: 221619514, fax: 221619528, e-mail: josef.opatrný@ff.cuni.cz*

Posudek školitele:

Dr. Radek Buben absolvoval valnou část studia doktorského programu iberoamerikanistika podle studijního plánu. S větším prodlením, nicméně však přece jen ještě v termínu, bude odevzdávat disertační práci. Toto zdržení má logické vysvětlení. Dr. Buben zastává už několik let funkci ředitele Ústavu politologie FF UK a povinnosti spatřené s touto funkcí jsou časově mimořádně náročné. Všechny zkoušky předepsané individuálním studijním plánem skládal až do převzetí Ústavu podle harmonogramu bez nejmenších problémů. Examinátoři i členové státní komise konstatovali ve všech případech jeho schopnost formulovat vlastní stanoviska k problémům moderních dějin Latinské Ameriky, kde se nezaměřoval od počátku své profesní dráhy pouze na předmět své disertační práce, tedy na dějiny Venezuely po druhé světové válce, ale na obecnou problematiku vývoje politických systémů v regionu v druhé polovině dvacátého století z komparativního hlediska

Disertaci pak věnoval Radek Buben problematice vývoje ve Venezuele po svržení vojenského režimu Marcose Péreze Jimenése, kdy se v této zemi vytvořila zcela specifická situace a jako v jednom z mála států Latinské Ameriky se už neprosadila do politického života armáda. Dvě politická uskupení se podle předem dohodnutého klíče a později výsledků demokratických voleb střídala periodicky u moci. Obě stranická uskupení přitom mohla těžit z ropného bohatství státu, které ovšem přispívalo k růstu korupce v zemi a postupné ztrátě důvěry v politické strany u široké veřejnosti. Venezuela se stala díky svému specifickému politickému vývoji v šedesátých až devadesátých letech předmětem intenzivního zájmu mezinárodní odborné veřejnosti; výsledky jejího zkoumání mohl Buben využívat nejen v podobě rozsáhlé literatury, svoje poznatky čerpal také z osobních diskusí během svých četných cest po akademických pracovištích v Evropě i v Americe.

Postup práce na disertaci Buben opakovaně prezentoval na iberoamerikanistickém semináři; ve svých vystoupeních prokázal schopnost představit vyváženě faktografii v kombinaci s analýzou zvláštností trendů venezuelského politického života od konce padesátých let dvacátého století. Podle výsledků Bubenova studia prezentovaných na seminářích bude disertace významným příspěvkem k diskusi českých iberoamerikanistů k problematice moderních dějin Latinské Ameriky

Odevzdáním práce splní dr. Radek Buben všechny povinnosti studenta doktorského programu v míře, která zcela odpovídá příslušnému zákonu a všem předpisům o této formě studia.

V Praze, dne 1. dubna 2013.

Prof. Dr. Josef Opatrný